

探寻威海城市的精致密码

全国16家主流媒体齐聚威海卫，8位大咖有话说

8月29日至30日，由威海市住房和城乡建设局主办，齐鲁晚报·齐鲁壹点、中国晚报摄影学会、山东省新闻摄影学会协办的“精致威海召唤你——全国主流媒体摄影大咖威海融媒采访活动”在威海举行。在短短两天时间中，来自全国16家主流媒体的30多位大咖用脚步丈量威海，用镜头和文字记录威海，也在探寻威海精致城市建设密码的过程中深有感触。

文/记者 孟杰 王皇 高茹 李庆斌 片/记者 戴伟 王鑫 张中

苏州日报报业集团总编辑常新：
希望更多人来感受威海的精致



威海是一个非常漂亮的城市，跟苏州一样，也在创建全国文明典范城市。很多的做法可以互相交流和借鉴。这两天在威海已经感受到了威海城市的文明。比如说，大的道路没有红绿灯，但是在斑马线上，只要有行人在两端出现，车子都会停下来礼让行人，而行人在过马路的时候也会客气地跟司机打招呼。苏州也非常美丽，苏州的美丽是江南那种非常秀丽的美，威海是比较大气磅礴的美，但也不乏精细。现在威海在打造“精致城市，幸福威海”，还打造了一条千里山海路，希望把威海这些信息都通过报纸，介绍给苏州的老百姓，让他们更加了解威海，也把他们吸引到威海来，来感受一下威海精致、幸福的生活，也真心祝愿威海打造精致城市的目标很快实现。

人民日报社新闻战线执行主编武艳珍：
威海是座活力之城，有独特的味道



特别喜欢威海，印象特别好，真的是在向精致城市迈进。无论是历史传统，还是现代的网红打卡地，都让人觉得这是一座充满活力的城市，是有着自己独特味道的城市，而不是千城一面。城市建设是服务于人的，而精致威海的建设目标，也让这种幸福感更有明确的方向和目标，希望威海以后越来越好。媒体人有义务把这种美好传达给更多的受众，更多的用户，让他们看到这种美好。通过镜头、文字、视频和平台，让大家更加了解威海，也可以带着孩子来感受一次爱国主义的教育和洗礼。

洛阳日报社社长助理李琦：
干净又有序，威海文明程度很高



20年前来过威海，但是对威海的印象已经很模糊，最近总是听说威海这座城市变得很漂亮、很整洁，短短两天，感受非常深刻。威海这座城市很干净、很有序，街道很卫生，空气也很清新，特别是威海的人，素质很高，整个城市确实是很精致。上午去看了“红色物业”，“红色物业”洛阳也在做，但是相比之下，威海做得既有抓手，又有措施，而且效果非常明显，很多地方值得洛阳好好学习。威海这座城市不大，但是整个城市的文明程度很高，希望威海在大家的努力下变得越来越漂亮、越来越宜居。

江南晚报执行总编辑朱琰：
威海上演百姓幸福生活的“山海情”



跟24年前初次来威海相比，威海的变化翻天覆地。威海跟无锡一样，都是中国的宜居城市，威海通过精致城市的打造，无论是在城市建设、经济发展，还是在文明创建、社会治理方面，都取得了很大的成绩。印象最深的就是“红色物业”，“红色物业”让小区的居民能够安居、乐居，无锡应该借鉴和学习。无锡和威海一样，都是旅游城市，无锡跟威海在很多方面是可以相互学习和交流的。威海可以不断加强自身对外的交流和推广，让更多的人到威海来，体验一下威海的精致城市和幸福生活。威海是一个有山有海的山海之城，这些年对于精致城市的打造，为的也是百姓的幸福生活，可以说是另外一个主题的“山海情”，祝福威海更加威武、更加精致、更加美好。

盐阜大众报集团副总编、高级记者陆应铸：
精致的海滨城市，居民脸上写满了幸福



第一次来威海，参观了红色物业党建基地、海源公园、千里山海自驾旅游公路、火炬八街、威高花园小区等地。这里碧海蓝天、空气清新、城市精致、市容精美、管理精细，市民脸上写满了幸福。这是一个“三高”的城市，文明程度高、空气质量高、老百姓幸福指数高。盐城也是沿海城市、全国卫生城市，正在创建全国文明典范城市，也在打造具有盐城特色的最美海岸线。通过这次采访，可以把威海向海发展的创新实践经验带回去，让更多的盐城人了解威海、熟悉威海、喜欢威海。

宿迁日报副总编辑申文勇：
“红色物业”，让威海变得更加精致



第一次来到威海，就深深地被这座城市打动。两天的采访活动，对这座城市产生了不一样的情愫。一方面，通过对红色物业党建基地和威高小区的采访，对精致威海有了全新认识。威海市住建局通过党建引领物业管理，使“红色物业”在小区建设与维护过程中，发挥了积极作用，实现了业主需求全覆盖的“红色物业”管理模式。另一方面，威海的千里山海自驾旅游公路三面环海，串联了威海90%以上的旅游资源，将威海变成一个没有边界的大景区，让游客体会到不一样的海洋文化、乡村文化，成为威海推进精致城市的缩影。未来，希望威海这座精致城市能够在更高站位、更大坐标中，开创新局面。

合肥晚报、江淮晨报副总编辑罗杰：
适合旅游和创业，在威海找到家的感觉



合肥和威海有很多共通之处。首先，他们都是最早一批的国家园林城市；另外，合肥和威海都是很讲究创新的城市。一到威海，首先感受到的就是清新的空气、优美的环境，整个城市给人的感觉就是：非常宜居。大街小巷和景点，都非常干净且精致，每个地方的绿化小品或者每个街道的树木景观都是经过精心设计的。还有就是威海这个城市的人非常热情，很有家的感觉，在这里能够让自己静下来，心情放松，去拥抱这个理想的城市，所以它也是一个让人来了就不想走的城市。人们都说走遍四海，还是威海！威海不仅适合来旅游，也适合来创业，更是一个非常适合定居的城市。

大连晚报总编助理杨克立：
威海既有厚重历史，又时尚新潮



刘公岛、甲午战争、北洋水师，这些名词早已镌刻在威海的历史上。1001公里的千里山海旅游自驾公路、荣成青少年宫、国际经贸交流中心，又展现了一个时尚、新潮、前卫的威海。绵长的海岸线、洁净的大海、服务设施配套完善的营地，都散发着海滨城市建设独到的魅力。“红色物业”智慧小区的建设，夜间烟火气十足的韩乐坊，配有娱乐健身设施的金线顶公园，真切造就了以人为本、宜居城市的样板。就像海源公园的海面上静静等待出发的排排渔船，威海正在向着更高的目标蓄势待发。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：武俊 组版：洛菁